
2018年 1月 4日（木）  

明けましておめでとうございます 

 

 明けましておめでとうございます。元旦はとても穏やかな１日でしたが、昨日は北風が強く、とても寒

い１日でした。強風のため７０周年の垂れ幕が心配でしたが、出勤したところ、本校職員が垂れ幕を整

え、補強し直しているところでした。生徒、職員をはじめ、学校を支えていただいている方々による、こ

のような地道な取組が、７０年の伝統を誇る中川中を支える大きな力となっているのです。今日は北風

の中、ありがとうございました。 

横浜市中学校創作劇発表会 

  

 １２月２８日、長津田のみどりアートパークにおいて、『横浜市中学校創作発表会』が行われ、本校演

劇部が出演しました。左は当日配られたプログラムの中川中学校のページです。写真のコントラストが

うまく表現できず、ごめんなさい。今回上演した劇は、本校の文化祭で演じられた『夢と裏切り』です。

『友情』をテーマに、生徒たちで脚本を書き、演じました。文化祭で観た時よりも一段と磨きがかかか

り、いつの間にか劇の世界にいる私でした。友情について、いろいろと考えさせられました。右の写真

は、舞台が終わり、ホールで集合写真を撮影しているところです。ホームページへの掲載が遅くなり、

ごめんなさい。 

 明日は、全日出張になりますので、次回は、冬休み明けの生徒たちの様子をお伝えします。 

 それでは、みなさま、本年もよろしくお願いいたします。 

 学校長 栗原 公明 



2017年 1月 9日（火）  

冬休み明けの授業が始まりました 

 

 今日から冬休み明けの授業が始まりました。学校生活のスタートは、全校朝会です。いつもの朝会の

ようにきちんとした態度で生徒たちは臨み、校長講話、表彰を行いました。私からは、新年を迎えて嬉

しかったことを話しました。 

 １つめは、１月４日のホームページでも紹介した強風で乱れた創立７０周年の横断幕を直していた教

員の話とあわせて、校内の掲示物がはがれていたのを直している生徒の話をしました。私以外誰もい

ない状況でしたので、私がたまたま見たので紹介できますが、いわば”見返りを求めない”このようなす

ばらしい取組が中川中学校を支え、伝統を作っているんだなと思い嬉しかったことを話しました。これ

は、昨年度人権週間でお話した「ペイフォワード」にもつながりますね。 

 ２つめは、１月５日午前中、緊急地震速報が発令されました。私は全日出張で学校には不在でした

が、学校のようすを聞いたところ、教員の指示で生徒たちは、活動を中断して校庭に避難したとのこと

でした。震災に対する生徒・職員の危機意識の高さに感激し、とても嬉しかったです。 

 今月の９組のカレンダーは、お正月にふさわしい、富士山をバックにした凧揚げ、こま回し。凧揚げも

最近見られなくなってきましたね。 

 学校長 栗原 公明 

  



2017年 1月 10日（水）  

学校生活＆”なかちゅうぎゃらりー” 

  

 休み明けの授業が再開して 2日目、今日は生徒会のあいさつ運動『G-Day』が行われています。専

門委員の生徒が輪番で昇降口に立ち、あいさつの声掛けを行っています。昨日から通常授業を行い、

生徒たちは落ち着いて学習に取り組んでいます。 

 さて、右の写真はおなじみの本校技術員さんによる”なかちゅうぎゃらりー”。今回は映画『マリリンに

逢いたい』の舞台となった「座間味島」。隣の島から泳いでくる「シロ」を待つマリリンの像です。疲れた

時に、マリリンに癒してもらっています。 

 学校長 栗原 公明 

  



2017年 1月 11日（木）  

”中川中版ビブリオバトル” 

  

 「中川の時間」に読んでいる本のうち、各自がお薦めの本を紹介するカードが、各学年のフロアに掲

示されれ始めました。”中川版ビブリオバトル”的な取組といえるこの取組ですが、掲示された紹介カー

ドを読むと、最近まで TV放映された『陸王』が複数ありました。また、人気作家の東野圭吾さん、湊か

なえさん、池井戸 潤さんなどの紹介カードもたくさんありましたね。 

 インフルエンザ流行のニュースが報道されていますが、本校でも各学年でインフルエンザによりお休

みしている生徒が出ています。学校ではうがい、手洗い、教室内の換気を呼びかけていますが、ご家

庭でも同様に、インフルエンザの感染予防対策をお願いいたします。 

 学校長 栗原 公明 

  



2017年 1月 12日（金）  

「颯爽と歩くあなたはかっこいい」 

  

 今週は寒さが厳しい日が続き、自転車通勤の私にとっては、”耳が痛い”です。耳が痛くなるようなお

話を伺うこともありますが、本当に耳が痛かったです。今朝もとても寒く、校内を回るときにもついつい

背中が丸くなってしまいます。その時目に入ったことばが、『颯爽と歩くあなたはかっこいい』という保健

委員が作成したポスターでした。思わずお腹をへこませ、背筋を伸ばした私です。校庭では生徒たち

が、元気に活動していました。 

 学校長 栗原 公明 

 

  



2017年 1月 15日（月）  

「おぉ～ 自動販売機だ！」 

  

 生徒たちからの自動販売機導入の要望が、これまでに生徒会に寄せられてきたことと、大型給湯器

の故障・交換も重なり、今年度の生徒総会の議題として、「自動販売機導入」について討論を行い、導

入が決まりました。また、自動販売機導入にあたっては、利用上の注意や飲み物の種類などを決め、

いよいよ今月末の利用開始の運びとなりました。この土・日曜日に、各学年昇降口に自販機が設置さ

れ、昇降口で登校する生徒を迎えていたところ、大半の生徒たちは、『おぉ～ 自動販売機だ！』と話

し、ご覧のように自販機の前で生徒たちが立ち止まっていました。 

 自動販売機の稼働は、１月２９日からになります。なお、この自販機は、蓄電池を搭載し、災害停電

時においても飲料供給ができます。 

 学校長 栗原 公明 

  



2017年 1月 16日（火）  

私立推薦入試の出願が始まりました 

  

 授業が始まって 1週間がたちました。心配していたインフルエンザも今のところは落ち着いており、ホ

ッとしています。３年生には、万全の体調で試験に臨んでもらいたいです。昨日から、私立推薦入試を

受験する生徒たちが出願にいきました。週明けからは、推薦入試が行われる私立高校が多数ありま

す。生徒の皆さんの合格を心よりお祈りいたします。 

 各学年の教室は、冬休みに生徒たちが書いた書初めが掲示されています。「新たな決意」で「夢を信

じる」ことで「新春に誓う」（３学年の書初めのことばをつなげてみました） 

  

 本日から、横浜市個別支援学級合同学芸会が南公会堂、戸塚公会堂で開催されます。中川中学校

は、明日、南公会堂でステージ発表になります。午前中の出張から戻ったら、体育館で力強い太鼓の

音が聞こえてきたので、明日のリハーサルをしていると思い、体育館を覗くと写真のように９組のみなさ

んが明日の本番に向けて、最終リハーサルをしているところでした。演技の素晴らしさをたくさん書きた

いところですが、次回のブログでお伝えします。明日は全日、南公会堂に行きますので、９組の発表に

ついては１８日（木）にお伝えします。お楽しみに！ 

 学校長 栗原 公明 

  



2017年 1月 18日（木）  

個別支援学級合同学芸会 

  

  

 昨日南公会堂において、横浜市個別支援学級合同学芸会が行われました。市内全中学校が参加

し、南公会堂、戸塚公会堂において、５日間で開催されます。昨日は、本校９組の皆さんが出演しまし

た。９組の演題は、『和太鼓』。９組のみなさんが日ごろから練習を積み重ね、その成果が存分に発揮

された息のあったすばらしい発表でした。発表が終わると、観客席から大きな拍手をいただきました。 

 右下の写真の生徒は、閉会式において、生徒代表として終わりの言葉を述べた本校３年生の男子で

す。大勢の皆さんがいる公会堂の舞台でしたが、堂々としたスピーチでした（生徒の話の前に、私も話

しましたので、閉会式は「中川中」が独占？しました） 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年１月 19日（金）  

インフルエンザ情報 

 昨日より、１年３組の生徒が発熱で欠席する生徒がでており、本日も不調を訴え早退する生徒がい

ます。インフルエンザが流行りはじめていますので、感染拡大防止を考え、１年３組については、次の

ような措置をとります。 

 ◆本日３校時終了後、下校します。 

 ◆本日放課後から、２２日（月）の朝練まで、 

  部活動はありません。 

  （１年３組の生徒のうち、公式戦に出場する生徒についてはその限りではありません） 

 ２年福祉体験学習 

  

  

 １月１９日（金）午後、２年生は体育館にて、視覚障害がある方にご来校いただき、福祉体験学習を行

いました。今回来ていただいた方々は、２年前にも来ていただいた視覚障害のある音楽グループ『無礼

面』のみなさんです。『無礼面』の皆さんの演奏をする中、生徒たちは体育館に移動してきました。メン

バーの５名の方が、自己紹介と障害についてお話をされました。 

 まずは、視覚障害の方を案内する体験から始まりました。代表生徒がメンバーの方を校長がいるとこ

ろまで案内することも行われました。生徒たちは、やさしく丁寧に私のところまで案内していました。 

 私はこの後、出張のため、最後まで見学することができず、全体のことをお伝えできないのが残念で

す。 

 学校長 栗原 公明 



2018年 1月 21日（日）  

中川中地域防災拠点訓練 

  

  

 

 １月２２日（日）、本校において地域防災拠点訓練が行われました。本校教職員とともに、今回はバス

ケットボール部の１年男女部員がボランティアとして参加しました。簡易トイレを組み立てる時には、防

災備蓄倉庫から運び出し、地域の方々と一緒に組み立てました（写真右上）。また、炊き出しのお手伝

いでは、生徒たちがお互いに声を掛け合いながら、おにぎりをつくり、予定時間よりも早く作業が終わり

ました。地域の方々は、大絶賛でした。 

 体育館では、AEDの講習や『HUG 避難所運営ゲーム』（様々な状況の人たちが避難所に来た場

合、避難所内の場所はどこが最適なのか等、実際の避難を想定したシュミレーションを行います）が行

われ、生徒たちも参加し体験しました。 

 最後の写真は、今年から、本校で行われている地域防災拠点訓練以外の防災拠点訓練への参加を

生徒に呼びかけたところ、２１日（土）に行われた南山田小学校に、数名の中学生が参加しました。 

 学校長 栗原 公明 

 

  



2018年 1月 22日（日）  

インフルエンザ情報 

本日次のような内容でメール発信しました。 

 １年３組では風邪による欠席、早退者が多くなっていることで、金曜日に時間を繰り上げて下校の措

置をとりました。その後、インフルエンザの診断結果の連絡が多くあり、感染を広げないために次のよう

に対応させていただきます。 

◆１年３組は学級閉鎖 

 明日２２日（月）～２４日（水） 

◆１年生の部活動 

 ・本日午後から部活動は行いません。 

 ・１月２６日（金）まで、朝練・放練ともありません。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 1月 22日（月）  

インフルエンザ情報 

 １年３組については、昨日のホームページでもお伝えしましたが、インフルエンザ感染拡大防止を考

え、先週は時間を繰り上げて下校させ、本日から３日間の学級閉鎖を実施しています。 

 しかしながら、週明けの１年生の状況は、インフルエンザおよび発熱等による欠席者が４６名となりま

した。そのため、対応を学校医と相談し、１年生は本日の授業を２校時までとし、時間を繰り上げて下

校とします。 

 また、２年７組は、インフルエンザおよび発熱等による欠席者が複数出ており、感染拡大防止を考

え、時間を繰り上げて下校させ、明日の登校時間も繰り下げます 

 ◆１年生の対応 

 ・１年生は学年閉鎖とします 

 ・閉鎖期間 １月２３日（火）～２５日（木） 

  （１年３組も２５日までとなります） 

 ・部活動は２８日（日）まで、行いません。 

◆２年７組の対応 

 ・本日、４校時終了後下校。 

 ・明日は、９時４５分登校、２校時より授業。 

 ・部活動は、２６日（金）放課後練習まで行いません。 

◆部活動朝練習の対応 

 ・１、２年生とも、２月２日（金）まで行いません。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 1月 23日（火）  

大雪のあとで 

 

  

  

 昨日は大雪となり、帰宅時間にピークとなったため、交通機関をはじめとして大混雑のようすが報道

されていました。横浜北部に位置し、丘の上にある中川中学校ですから、写真のようにあっという間に

周囲は銀世界（なんて、風流なことを言っている場合ではないのですが）になってしまいました。私は今

日は朝から出張のため、生徒の登校が心配でしたが、学校からの連絡によると、職員が雪かきをして

生徒が歩きやすくなっているという連絡を受け、安心するとともに本当に嬉しかったです。また、地域の

方も北階段の除雪を一緒にしていただいたということで、本当にありがたいことです。下の写真のよう

に、北階段や通路は、安心して通ることができます。 

 生徒たちの靴箱をみると、雪深い通学路を頑張って登校してきた証が、「長靴」から伝わってきまし

た。前任校では通勤時、黒のゴム長を履いて通勤したところ、自宅を出るときには違和感がなかったの



ですが、東戸塚駅のショッピングモールを歩いている時には、さすがに周囲と違う”浮いている自分”が

あり、恥ずかしかったです。しかしながら、現在勤務している中川中は、我が家からは繁華街を通らな

いため、堂々と通勤できます。 

 もう一つ、雪の話題ですが、実は昨日、今日の積雪を予想して、激しく降る雪の中、職員が塩化カル

シウム（融雪剤）を北階段や学校周辺の坂道に散布しました。学校に戻って来た時には、衣服が雪で

白くなるほどでした。おかげで、雪が溶けやすくなっていました。生徒のために、動いてもらえる職員に

感謝です。 

  



2018年 1月 24日（水）  

都筑区生徒会リーダー研修会 

  

  

 都筑区生徒会リーダー研修会が都筑区会議室において行われました。区内中学校の生徒会本部役

員を中心とした生徒が集まり、生徒会活動を活性化し、よりよい学校づくりのために、グループ討議を

行いました。 

 まず初めに、各校の自己紹介（各校の学校自慢）を行いました。中川中は、創立 70周年行事の一環

として、全校生徒の学校に対する思いを書いたメッセージカードで作成した本校スクールキャラクター

『みどりん』のモザイクアート（創立 70周年行事の一環としての生徒会企画）をもとに、中川中学校の

「ここがすごい！」ところを伝えました。 

 その後、緊張をほぐすためにレクをはさみ、グループごとに、委員会の連携、本部役員の立候補な

ど、グループごとに決められたテーマで、熱心な討議が行われました。昨日の国会では代表質問が行

われていましたが、今日の討議は、議員の先生方に負けないくらい白熱した会場でした。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 1月 25日（木）  

3年生は私立高校出願です 

 

 今日は私立高校の出願に出かける生徒が大勢いました。生徒たちは、担任より調査書を受け取り、

やや緊張した面持ちで出かけていきました。今日は 48年ぶりに、最低気温が－４℃になったというニ

ュースが流れていました。私が小学生の時だったんだなあと思いながら、当時は今よりも寒い日が多

かった気がします。先週自転車通勤の私にとって、”耳が痛い”と書きましたが、今日は”耳がちぎれそ

うなくらい”痛かったです。 

インフルエンザ情報 

 インフルエンザは落ち着いてきたようです。明日から、学年閉鎖をしていた１年生が登校して来ます。

しかしながら、今週は厳しい寒さが続きますので、体調管理をしっかりと行ってくださいね。 

 厳しい寒さの中で、さらに寒い思いをさせてしまうかもしれませんが･･･ 

 駐車場に集められた雪の山が、いつの間にかかまくらになっていました。入ってみようととりあえず試

みたのですが、やはり無理でした････ 

 明日も個別支援学級の合同学芸会がありますので、全日出張となります。来週、元気になった生徒

たちの様子をお伝えできるといいなあと思っています。 

  

 学校長 栗原 公明 



2018年 1月 29日（月）  

今日は３年生が公立出願 

  

 本日は３年生が、自宅から直接、志願する公立高校に出願に出かけています。左の写真のように、

教室内は寂しいです。しばらくすると、出願を終えた生徒たちが、受験番号等の報告に戻ってきます。

推薦入試、出願と進路は進み、『１５の春』は着実に近づいていますが、校舎 C棟の日当たりが悪いグ

ランドの一部は、まだ雪が残り、こちらは春が遠そうですね。予報では、今週半ばに雪予報が出てお

り、心配です。 

インフルエンザ情報 

 各学年とも、インフルエンザが沈静化の方向に向かっているようです。本日９時現在の状況です。 

 《インフルエンザによる欠席者数》 

  ◆１年 ４名 

  ◆２年 ０名 

  ◆３年 ２名 

 なお、１年生は学年閉鎖により授業が行えませんでしたので、まずは学年末試験前に授業補充を行

い、通常日課より１時間多い、「６時間目」「７時間目」を行う日があります。本日１年生保護者の皆様

に、お知らせを配布します。また、学年末試験後の授業補充につきましては、改めてお知らせいたしま

す。 

 学校長 栗原 公明 

  



2018年 1月 30日（火）  

横浜市総合文化祭 図工・美術・書道作品展 

  

   

 市民ギャラリーにおいて、『つたえたいぼくのきもちわたしのおもい作品展』が行われました。この作品

展は、横浜市内全校種の小学校、中学校、高等学校、義務教育学校、特別支援学校からの代表作品

が展示されています。上の写真は本校 9組 3年生の作品です。 

   

  

 続いて紹介した写真は、本校美術科の作品です。市民ギャラリーに市内全校種の学校の作品が展

示されている関係で展示スペースが限られており、本校ではできるだけ多くの作品を紹介するために、

写真での紹介にしましたが、作品一つひとつの完成度の高さが十分に伝わってきました 



2018年 1月 31日（水）  

中川小学校 6年生学校見学 

  

  

 昨日は中川小学校の児童の 6年生のみなさんが、本校の授業を見学しました。1・2年生の教室を自

由にまわり、中学校の授業を熱心に参観していました。そして、中学生はといえば、後輩たちが入ってく

ると、後ろを見たり、そわそわしたり････「中学生はどこにいるのかな？」と思ってしまったり。 

 明日は、南山田小学校のみなさんが午前中に、牛久保小学校の皆さんが午後に来校します。お待ち

しています。 

 さて、生徒の皆さんがお待ちかねの自動販売機が本日より稼働しました。昼休みは長蛇の列だった

らどうしようと思いつつ、見に行ったところ、誰もいませんでした。本日ご家庭に、自動販売機利用につ

いてのお知らせをお配りいたしましたので、ご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


